



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ
ΛΥΧΗ

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 20/1/2021

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Υγείας
Τον κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων
Τον κ. Υπουργό Οικονομικών

ΘΕΜΑ: «Ένταξη του κορωνοϊού/«Covid-19» στον “Εθνικό Κατάλογο Επαγγελματικών Ασθενειών”»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Είναι γεγονός ότι, ο κορωνοϊός («Covid-19») έχει δημιουργήσει, εδώ και πολλούς μήνες, **τεράστια προβλήματα υγιεινής και ασφάλειας σε νοσοκομεία και νοσηλευτικά ιδρύματα**, συνεπώς, σε χώρους εργασίας ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού. Το αναμφισβήτητο αυτό γεγονός, αυτομάτως, κατατάσσει τους ανωτέρω εργασιακούς κλάδους σε **κλάδους υψηλού κινδύνου**, κάτι που αποδεικνύουν και οι δεκάδες, τουλάχιστον, μέχρι στιγμής, θάνατοι υγειονομικών (ιατρών και νοσηλευτών) με διάγνωση κορωνοϊού, σε διάφορες περιοχές της χώρας. Ήδη, μάλιστα, άλλες ευρωπαϊκές χώρες που αντιμετωπίζουν το ίδιο πρόβλημα, έχουν αναγνωρίσει τον ιό «Covid-19» ως επαγγελματική ασθένεια, όπως π.χ. το Βέλγιο, όπου: **“κάθε άτομο που έχει διαγνωστεί από εργαστηριακό τεστ ότι πάσχει από τον «Covid-19» μπορεί να ζητήσει αποζημίωση για επαγγελματική ασθένεια”**.

Περαιτέρω, στην Ιταλία, οι μολύνσεις ιατρικού, νοσοκομειακού και άλλου προσωπικού της «Εθνικής Υπηρεσίας Υγείας» («SSN») ή οποιασδήποτε άλλης δημόσιας ή ιδιωτικής υγειονομικής εγκατάστασης, θεωρούνται εργατικά ατυχήματα, ενώ, στη Γερμανία, ο κατάλογος επαγγελματικών ασθενειών συμπεριλαμβάνει λοιμώξεις από ιούς, τους οποίους θεωρεί ως επαγγελματική ασθένεια, εάν ο εργαζόμενος εργάζεται στον κλάδο της υγειονομικής περίθαλψης. Αποτελεί, λοιπόν, **αυτονόητη υποχρέωση της Πολιτείας η ένταξη του κορωνοϊού/«Covid-19» στον Εθνικό Κατάλογο Επαγγελματικών Ασθενειών**, τόσο για πρακτικούς λόγους, που έχουν να κάνουν με την υγεία των εργαζομένων στον υγειονομικό κλάδο, όσο και για λόγους ηθικής στήριξης των ανθρώπων αυτών, που εδώ και έναν σχεδόν χρόνο και παρ' όλες τις δυσμενέστερες συνθήκες, εξακολουθούν να εργάζονται σκληρά, εκτιθέμενοι, τόσο οι ίδιοι, όσο και οι οικογένειές τους στον θανατηφόρο ιό, προκειμένου να διατηρηθούν κρίσιμες υπηρεσίες εν λειτουργία και να ικανοποιηθούν ζωτικές ανάγκες φροντίδας της Δημόσιας Υγείας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

Προτίθεσθε να εντάξετε την ασθένεια του ιού «Covid-19» στον Εθνικό Κατάλογο Επαγγελματικών Ασθενειών, έτσι ώστε να δικαιούνται ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά δικαιώματα οι εργαζόμενοι στον υγειονομικό τομέα, που πάσχουν εξαιτίας αυτής;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου